

Traian Băsescu: "Eu sunt un prieten al SUA, dar nu am fost niciodată un dușman al Rusiei!"



Pe parcursul campaniei electorale pentru Referendum, ca și după aceea, postul de radio "Vocea Rusiei" a avut mai multe atacuri la adresa președintelui suspendat Traian Băsescu. La rândul lor, o serie de analiști și jurnaliști au preluat și dezvoltat în dezbaterile din România aceste teme, ceea ce l-a determinat pe Traian Băsescu să-i acuze public că "primesc instrucțiuni" de la postul de radio rus. Conducerea radioului moscovit a replicat și ea, oferindu-i liderului român un drept la replică, pe care președintele Băsescu nu a ezitat să-l acorde. Drept urmare la București a sosit Serghei Bereș, redactorul șef al redacției Mass-media Internationale de la Vocea Rusiei, căruia președintele Traian Băsescu i-a acordat un interviu. Publicăm integral conținutul discuției dintre jurnalistul rus și șeful statului român, având în vedere că sunt clarificate cu acest prilej o serie întreagă de aspecte absolut necesare atât pentru intervențiile făcute anterior de postul de radio moscovit, cât și mai ales pentru normalizarea raporturilor româno-ruse.

Serghei Bereș: Excelența Voastră, vă mulțumesc pentru posibilitatea oferită de a veni la dumneavoastră și de a vă putea pune niște întrebări.

Traian Băsescu: Eu vă mulțumesc pentru efortul pe care l-ați făcut să veniți la București.

Serghei Bereș: Trebuie să vă spun că Ambasada României la Moscova m-a ajutat foarte mult ca să pot veni aici. Excelența Voastră, unul dintre motivele pentru care vă solicit acest interviu este reacția dumneavoastră față de publicațiile companiei Vocea Rusiei când ați spus, îmi permit să citez: „Fac un ultim apel către mass media, încetați să induceți poporul în eroare. Am văzut foarte mulți analiști, printre care și profesori, și mulți ziaristi care în mod consecvent primesc și aplică instrucțiunile de la radio Vocea Rusiei”.

Traian Băsescu: Așa este. Postul dumnea-

voastră de radio a dezinforma, cel puțin postul în limba română, și mai ales, dacă așa cum mi-ați spus, sunteți un post de stat care pe fond ar trebuie să aibă prima grijă legată de corecta informare cred că remarcă mea a fost binevenită și vă dau câteva exemple. Iată ce spuneți pe data de 24 iulie: „Vocea Rusiei punctează că președintele suspendat ar fi fost susținut de cancelariile europene deoarece este un exponent al politicilor de austeritate economică promovată de Germania. Tot pe 24 spuneți că președintele român ar fi slujit cu loialitate intereselor americane. Dintr-o dată două minciuni într-o singură zi. Putem continua: pe date de 31.07 postul de radio afirmă că pactul dintre președintele României și premierul ungar Viktor Orban ar viza acordarea autonomiei teritoriale pentru regiunile locuite de unguri. Este o altă minciună pe care a promovat-o postul dumneavoastră de radio. Altă minciună: PPE este prezentat ca garant al angaja-

mentului de a se acorda această autonomie ținutului secuiesc. Altă minciună pe 6 august: Vocea Rusiei acuză România de pașaportizarea Republicii Moldova și induce percepția că Bucureștiul va acorda cetățenie moldovenilor în scop electoral și la presu-pusa comandă a actualului președinte suspendat. Putem continua aici în toate articolele cele spuse de dumneavoastră și dacă vreți cred că este corect să-mi acordați posibilitatea unui drept la replică pe aceste teme. **Serghei Bereș:** Exact acest lucru voiam și noi să-l facem: să ascultăm părerea dumneavoastră față de aceste probleme care au fost atinse de noi.

Traian Băsescu: Vă mulțumesc mult și vreau să știți foarte clar un lucru: eu fac o clară distincție între un post de radio, fie el și de stat, și guvernul care îl finanțează. Eu nu consider că aceste afirmații pot fi măcar gândite de guvernul Federației Ruse. Ele sunt afirmații ale unor ziaristi independenți chiar